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Festsitzung des Stadtrates am Mittwoch, 10. Juli 2013 

Begrüßung:      Es gilt das gesprochene Wort ! 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
ich darf sie heute sehr herzlich willkommen heißen zu dieser Festsitzung des Erlanger 
Stadtrates, traditionell anlässlich unseres Stadtgeburtstages. Er war bereit am 
vergangenen Sonntag, dem 7. Juli, aber wir haben uns ja verständigt, dass wir „unseren 
Geburtstag“ nicht immer direkt am Termin, sondern in nahen zeitlichen Zusammenhang 
feiern. 
 
Zunächst möchte ich mich beim Saxophonquartett unter der Leitung von Hans 
Riedelbauch bedanken, die uns den Beginn der Sitzung verschönt haben und uns auch 
im weiteren Verlauf noch unterhalten werden. 
 
Ich darf nun besonders begrüßen, 
unseren Festredner, Herr Joe Kaeser.  
 
Willkommen heiße ich auch 
unseren Ehrenbürger, meinen Amtsvorgänger, Herrn Altoberbürgermeister Dr. Dietmar 
Hahlweg,  
die Träger des Goldenen Ehrenringes Herrn Professor Dieter Seitzer, Herrn Dr. Heinrich 
von Pierer und Herrn Gerd Lohwasser 
die Träger der Bürgermedaille Frau Herta Aue, Herrn Reinhard Daeschler, Herrn Willi 
Gehr und Herrn Hermann Gumbmann. 
Ich begrüße  
Frau Karin Knorr, stellvertretende Bezirkstagspräsidentin 
alle Kolleginnen und Kollegen des Stadtrates, 
im besonderen meine Bürgermeisterkolleginnen Frau Birgitt Aßmus und 
Frau Dr. Elisabeth Preuß 
 
die berufsmäßigen Stadtratsmitglieder 
und die ehemaligen ehrenamtlichen und berufsmäßigen Stadtratsmitglieder 
 
Ich heiße die auch willkommen, Herrn Polizeivizepräsidenten Gerhard Kallert von der 
Bayerischen Bereitschaftspolizei sowie 
den Leiter der Polizeiinspektion Erlangen, Herrn Adolf Blöchl. 
Ich freue mich, heute auch Vertreter des Hauses Siemens bei dieser Festsitzung 
begrüßen zu können,  
neben Herrn Dr. Rainer Sieg, Mitglied des Aufsichtsrates weitere Mitglieder des 



Vorstandes und führend Mitarbeiter: 
Herr Ralf Guntermann, 
Herrn Dr. Ralf Thoma, 
Herrn Stephan Heimbach und  
Herrn Heinz Brenner 
Erfreulicherweise haben auch Mitglieder des Betriebsrates aus verschiedenen Bereichen 
der Siemens AG ihre Teilnahme zugesagt. Ihnen, Herrn Wolfgang Niclas und weiteren 
Vertretern der IG Metall und des DGBs gilt ebenfalls mein herzliches Willkommen. 
 
Begrüßen möchte ich bereits jetzt die ehrenamtlichen Tätigen des ASB Erlangen-
Höchstadt und der Erlanger Stadtwerke AG begrüßen, die bei der Flutkatastrophe im Juni 
2013 im Einsatz waren. Ich werde mich später noch mit einigen Dankworten an Sie 
wenden. 
 
Ich begrüße auch alle Vertreter und Vertreterinnen der Erlanger Behörden, Institutionen, 
sowie Verbände des kulturellen, gesellschaftlichen, sportlichen und sozialen Lebens. 
 
Und last but not least, begrüße ich sehr herzlich die örtliche und überörtliche Presse und 
die Medien, stellvertretend Frau Waltert von den Erlanger Nachrichten. 
 

Überleitung zum Festvortrag „Die Chancen in der Krise – für Deutschland 
und die Region Erlangen-Nürnberg
 
Wir kommen nun zum angekündigten Festvortrag. Ich freue mich, mit Herrn Joe Kaeser 
einen ausgewiesenen Fachmann zum Thema Finanzen begrüßen zu können. 
Herr Dipl.-Betriebswirt Kaeser ist seit 1980 in verschiedenen Bereichen der Firma 
Siemens tätig und wirkt seit Mai 2006 als Mitglied des Vorstandes und Chief Financial 
Officer. 
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